



2025年春节假期，南山风景名胜区人气爆满。刘志宁摄



游客在山边旅游区游玩。刘志宁摄

# 港南区 文旅市场迎来 「开门红」

姜慧花  
刘志宁

## 文体“热”起来

大年初一至初三，港南区桥圩镇灯光球场人山人海，欢声雷动，掌声四起。5支篮球队在这里激情开赛，为群众送来一场场体育盛宴。

球员在球场上奋力拼搏、展现球技，突破、传球、投篮，配合默契，精彩不断，比分交替上升，巅峰对决“燃”爆全场。场下则人山人海，群情激昂，观众的加油助威及欢呼声此起彼伏。据悉，大年初一当天，精彩的赛事吸引超过1万人次的观众前往观看。

桥圩镇是广西四大古圩镇之一，素有“中国羽绒之乡”“两广篮球之乡”等美誉，先后获评全国群众体育活动先进乡镇、全国篮球项目先进乡镇。春节篮球赛是该镇每年春节文体活动的重头戏，深受群众喜爱。为增加活动的趣味性，比赛还邀请了外籍球员参赛，每场比赛均吸引数以万计的群众观看，场面火爆。

除了桥圩镇，一场场热火朝天的篮球赛也在港南各地火热上演，成为乡村年味的重要组成部分。新春佳节举办篮球赛已成为港南区一项重要传统体育活动，不仅点燃了村民的运动热情，更成为凝聚乡情、展示乡村活力的舞台。这些赛事为乡村增添了浓厚的节日气氛，也推动了乡村体育事业的发展。

## 景区“游”起来

广西文化和旅游厅近日发布的2025年广西春节假期旅游市场分析报告显示，位于港南区的南山风景名胜区入选国家AAAA级以上景区接待人数TOP10榜单。

南山风景名胜区位于港南区郁江南岸，拥有典型的喀斯特地貌的自然石山，以“山秀、洞奇、物古、御赐、福寿”著称。景区内特色景点有30余个，包括南山寺、莲花山、玻璃栈道、麒麟湖等，是广大市民户外活动、休闲娱乐的理想之地。

为丰富景区业态，该景区还引入“贵港军事主题研学项目”，配备国内先进的军事模拟设备、系统，涵盖炮兵、射击、对抗、装甲等多种类型，让市民体验震撼炮兵、硬核钢甲战车、激情坦克越野、热血真人CS对抗等项目，热血的战场氛围、仿真的军事装备、沉浸式的体验反馈，为游客呈现一场立体、硬核的军事体验盛宴。

南山公园园长梁光永介绍，为筹备此次春节景区活动，让游客有良好的游园体验，园区引进了军事嘉年华、美食一条街。整个春节假期，全体工作

来游客8万人次，港南区首次跻身广西国家AAAA级景区接待游客量前十名……”近日，港南区委书

记陶建全在港南区政协六届五次会议开幕式上说。陶建全表示，2025年春节假期，港南区文旅消

费市场空前活跃，精彩的文旅活动和丰富的文创产

品吸引各地游客前来旅游。据统计，春节期间港南

区共接待游客约64.95万人次，同比增长12.34%；

旅游收入约3.76亿元，同比增长12.57%。

“咚咚锵！咚咚锵！锣鼓一打响喳喳，龙凤麒麟进村到你家：恭喜发财拜大年，福禄寿喜进你家。”大年初三，已被列入自治区非物质文化遗产保护名录的木格镇水泉村龙凤麒麟表演队走村串户，向群众拜年。活灵活现的龙、凤、麒麟所到之处鼓乐齐鸣，处处弥漫着欢乐喜庆的新春气氛，观众的脸上洋溢着快乐的笑容。

龙凤麒麟舞是港南区一种颇具特色的艺术表演形式，至今已有五百多年的历史。龙、凤、麒麟三者都有美好的形象和象征意义，与舞蹈的传统表现内容相契合，也与传统的民俗观念吻合。随着表演内容的不断更新及表演方式的不断改进，龙凤麒麟舞由过去单调、反复的串舞到独舞、二人舞、群舞交叉进行，音乐元素更加丰富，气氛也更为欢快热烈，并改称为“龙凤麒麟舞”。

龙凤麒麟舞主要为群众贺新春、为喜庆节日贺喜服务。唱词多为祝福恭贺的话语，带有浓厚的浪漫主义色彩和美好寓意，激发人们对美好生活的向往和追求。龙凤麒麟拜年祈福已是一项深受当地群众喜爱的新春传统活动。

港南区还举办象棋比赛、文艺演出、拔河比赛等一系列特色文体活动，不仅展示了港南深厚的历史文化底蕴，也为市民游客出游提供了好去处。



“财神爷”玩偶为节日增添了喜庆的气氛。刘志宁摄



新引进的贵港军事嘉年华基地以爱国主义教育为特色，深受市民欢迎。刘志宁摄



春节期间，家长带着小孩到航天科技馆打卡成为新时尚。刘志宁摄



桥圩春节篮球赛精彩纷呈。刘志宁摄